

Η ΕΝΟΤΗΤΑ



ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ «Η ΕΝΟΤΗΤΑ»

Βερανζέρου 13 (1ος όροφος) Αθήνα Τ.Κ. 10677 • Τηλ.: 210-5230829, 210-5238509 / Φαξ: 210-3840154 • www.trenotita.gr • trenotita@gmail.com

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Ο ΕΜΠΑΙΓΜΟΣ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΚΥΡΙΑΚΟ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

Μείωση της αγοραστικής τους δύναμης μέσα στο 2025 θα δούν οι 2,5 εκατομμύρια συνταξιούχοι καθώς οι «αυξήσεις - κοροϊδία» που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός στη ΔΕΘ για τις συντάξεις θα είναι κάτω ακόμα κι από τον επίσημο πληθωρισμό του τρέχοντος έτους. Έτσι οι αυξήσεις των συντάξεων στο 2,2%-2,5% δεν καλύπτει ούτε τον επίσημο πληθωρισμό που θα κινηθεί στο 3% για φέτος, ενώ περίπου 700.000 συνταξιούχοι που έχουν «προσωπική διαφορά» δεν θα λάβουν ούτε αυτά τα λίγα ψίχουλα. Σε αυτούς, για αντίδωρο, η κυβέρνηση θα δώσει ένα εφάπαξ ποσό από 100 έως 200 ευρώ. Τα ψίχουλα της κυβέρνησης πολύ γρήγορα θα τα καταπιεί η ακρίβεια, η αύξηση του ηλεκτρικού ρεύματος, η αύξηση στα φάρμακα. Η **εισφορά αλληλεγγύης** συνταξιούχων όχι μόνο δεν καταργείται, που επιβαρύνει τις συντάξεις άνω των 1400 ευρώ, αλλά ακόμα και η όποια αναπροσαρμογή υπέρ των χαμηλότερων εισοδημάτων παραμένει ως έχει, αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να επιβαρύνει πάνω από 500.000 συνταξιούχους. Η **προσωπική διαφορά** παραμένει με αποτέλεσμα πάνω από 750.000 συνταξιούχοι να μην πάρουν ούτε ένα ευρώ αύξηση στη σύνταξή τους. Θα τους χορηγηθεί ένα επίδομα, εφάπαξ, από 100-200 ευρώ. Απλώς υπενθυμίζουμε ότι ο κ. πρωθυπουργός είχε δεσμευτεί, όταν βρι-

σκόταν στην αντιπολίτευση, ότι θα την καταργούσε αλλά μάλλον πάει πολύς καιρός από τότε που βρισκόταν στην αντιπολίτευση ο σημερινός πρωθυπουργός και το έχει ξεχάσει. Για τα **αναδρομικά του 11μηνου στα δώρα και τις επικουρικές συντάξεις**, ο κ. Μητσοτάκης δεν είπε απολύτως τίποτε. Για τη **13η και τη 14η σύνταξη**, ούτε λόγος για επαναχορήγησή τους, που ως γνωστόν οι συνταξιούχοι τις έχουν πληρώσει στον εργασιακό τους βίο. Οι **Επικουρικές Συντάξεις** μετά την κατακρεούργησή τους από τους μνημονιακούς νόμους, πάνω από 50%, δεν έχει δοθεί ούτε ένα ευρώ αύξηση.

Ο **Πανελλήνιος Σύνδεσμος Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ»** καλεί όλους τους συναδέλφους συνταξιούχους να βρίσκονται σε εγρήγορση. Η κυβερνητική αναληψία θα φέρει ακόμα δυσκολότερες μέρες για τα 2,5 εκατομμύρια συνταξιούχων της χώρας. Μόνο ενωμένοι θα καταφέρουμε να αντιστρέψουμε αυτή τη σκληρή κυβερνητική πολιτική που μας φτωχοποιεί χρόνο με το χρόνο όλο και περισσότερο. **Μια πρώτη απάντηση η κυβέρνηση θα πάρει από τους συνταξιούχους στην πανελλαδική συγκέντρωση που θα πραγματοποιήσει οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις στην Αθήνα στις αρχές του Νοέμβρη 2024.**

Το Δ.Σ. της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»
σας εύχεται
ΚΑΛΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ



ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΤΟΝ ΛΕΥΚΟ ΠΥΡΓΟ



Συγκέντρωση μπροστά στον Λευκό Πύργο πραγματοποίησαν οι συνταξιούχοι της Θεσσαλίας, της Ηπείρου, της Μακεδονίας, της Θράκης μετά από κάλεσμα της Συντονιστικής Επιτροπής των Συνεργαζόμενων Συνταξιοχικών Οργανώσεων, απαιτώντας: Τα Δώρα που τους έχουν περικόψει, άμεσες πραγματικές αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις με ενσωμάτωση της «προσωπικής διαφοράς», τα αναδρομικά, κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης, καταβολή του 70% στις συντάξεις χηρείας. Επίσης, προσλήψεις γιατρών, νοσηλευτικού προσωπικού στα νοσοκομεία, δωρεάν δημόσια Υγεία και φάρμακα. Καταδίκασαν δε από τώρα όσα ετοιμάζονται για τη νέα γενιά στο Ασφαλιστικό, όπως την αύξηση των ορίων ηλικίας για συνταξιοδότηση, τον επανυπολογισμό στις νέες συντάξεις κλπ.

Το άνοιγμα της συγκέντρωσης πραγματοποιήθηκε με χαιρετισμό από τον **Βασίλη Ρέβα, πρόεδρο του Σωματίου Συνταξιούχων ΙΚΑ Θεσσαλονίκης**, ο οποίος καλωσόρισε όλες και όλους τους συνταξιούχους από τη Θεσσαλία, την Ήπειρο, τους νομούς της Κεντρικής Μακεδονίας και Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, τονίζοντας ότι «η συγκέντρωση αυτή αποτελεί ηχηρό μήνυμα διεκδίκησης προς την κυβέρνηση» που «λογαριάζει χωρίς τον ξενοδόχο» ελπίζοντας πως οι συνταξιούχοι θα κουραστούν να αγωνίζονται». «Εί-

Συνέχεια στη σελίδα 2

ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΧΗΡΕΙΑΣ

Αν κάτι επιβεβαιώνεται με την απειλή για νέες περικοπές στις συντάξεις χηρείας στον ιδιωτικό τομέα, είναι η δεδηλωμένη στρατηγική όλων των μέχρι τώρα κυβερνήσεων ότι οι συντάξεις των απόμαχων της δουλειάς και συνολικά η Κοινωνική Ασφάλιση αποτελεί «κόστος», που πρέπει να ελαχιστοποιηθεί στο έσχατο σημείο. Γι' αυτό οι συντάξεις συνεχώς να βρίσκονται στο στόχαστρο της ΕΕ, των κυβερνήσεων και των κομμάτων της. Γι' αυτό και οι δεκάδες αντιασφαλιστικοί νόμοι που ψήφισαν κατά σειρά και εφάρμοσαν όλες οι κυβερνήσεις, με τους οποίους αυξήθηκαν τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, μειώθηκαν δραστικά όλες οι συντάξεις, ιδιωτικοποιήθηκε η Επικουρική Ασφάλιση. Πότε με πρόσχημα τους δημοσιονομικούς «κόφτες» και πότε με το δημογραφικό, ο λογαριασμός στέλνεται στους εργαζόμενους. Τώρα, με βάση τον νόμο Κατρούγκαλου και τις συμπληρώσεις που επήλθαν από τις κυβερνήσεις της ΝΔ, στις συντάξεις χηρείας σχεδιάζεται να επιβληθεί νέο χαράτσι. Μετά λοιπόν την πάροδο της πρώτης τριετίας από τον θάνατο, κατά την οποία ο δικαιούχος λαμβάνει το 70% της σύνταξης του θανόντος, η σύνταξη θα περιορίζεται στο 35% του αρχικού ποσού, στην περίπτωση που ο ίδιος εργάζεται ή έχει σύνταξη «εξ ιδίου δικαιώματος». Με δεδομένο ότι η μέση κύρια σύνταξη λόγω θανάτου δεν ξεπερνά τα 570 ευρώ μεικτά, γίνεται φανερό πως η εφαρμογή αυτής της σκληρής μνημονιακής διάταξης θα οδηγήσει τις συντάξεις χηρείας σε εξαφάνιση.

ΨΕΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΛΗΘΕΙΕΣ

Το ότι εκατομμύρια συνταξιούχοι και εργαζόμενοι αναγκάζονται να κόψουν από τα βασικά ήδη διατροφής τους γιατί δεν βγαίνουν, καταγράφεται πλέον σε όλες τις έρευνες εδώ και χρόνια. Το ότι φέτος 1 στους 2 δεν έκανε διακοπές ή θα τις περιορίσει στο ελάχιστο, είναι μία πραγματικότητα που επίσης αποτυπώνει την άσχημη κατάσταση που βιώνει συνολικά ο λαός. Όταν λοιπόν αυτή είναι η πραγματικότητα και την ίδια στιγμή βγαίνει ένας υπουργός της κυβέρνησης της ΝΔ και μιλά για μέτρα που πάρθηκαν και στήριξαν τα λαϊκά στρώματα, αποτελεί τουλάχιστον πρόκληση. Έτσι ακριβώς, προκλητικός, εμφανίστηκε και ο **υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος**, σε εκδήλωση της ΓΣΕΒΕΕ, όπου ούτε λίγο ούτε πολύ είπε ότι ...είμαστε σε καλό δρόμο. «Προχωρήσαμε σε τέσσερις αυξήσεις του κατώτατου μισθού από το 2019, όταν ανέλαβε η ΝΔ. Η κυβέρνηση μείωσε 50 φόρους. Ο πρώτος ήταν ο φόρος στις επιχειρήσεις που πήγε στο 22%.

Συνέχεια στη σελίδα 3

Υπόμνημα της ΣΕΑ προς τον Πρωθυπουργό Κ. Μητσοτάκη

Με την καθιερωμένη ομιλία και συνέντευξη τύπου του εκάστοτε πρωθυπουργού κάθε χρόνο στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, οι συνεργαζόμενες συνταξιοχικές οργανώσεις, έστειλαν στον πρωθυπουργό το παρακάτω υπόμνημα με τα αιτήματά τους:

Προς τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κυβέρνησης και Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη
Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Οι Πανελλήνιες Συνταξιοχικές Οργανώσεις του Δημοσίου και Ιδιωτικού τομέα που εκπροσωπούν το σύνολο των συνταξιούχων της χώρας μας έχουμε την τιμή να σας υποβάλουμε υπόμνημα με τα θέματα- προβλήματα που όλο και περισσότερο έντονα αντιμετωπίζουμε ως συνταξιούχοι, αρκετά από τα οποία είναι χωρίς αύριο, με αποτέλεσμα η βιωσιμότητά μας να έχει επιβαρυνθεί τόσο πολύ, που μας έχει εξαντλήσει κάθε υπομονή και περαιτέρω αντοχή. Κύριε Πρόεδρε,

Γνωρίζουμε ότι αυτή τη χρονική περίοδο προετοιμάζεστε, πέραν των άλλων πολλών και σημαντικών υποχρεώσεών σας, και για τη ΔΕΘ. Ιδιαίτερα μας είναι γνωστό ότι διαμορφώνεται το πρόγραμμα της Κυβέρνησης που θα εξαγγείλετε ενώπιον των κοινωνικών εταίρων την 7η Σεπτεμβρίου 2024 από τη βήμα της αίθουσας εκδηλώσεων –Βελλίδειο- αλλά και στη συνέντευξη τύπου που θα δώσετε την επόμενη ημέρα- Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου 2024- με περισσότερο συγκεκριμένες ανακοινώσεις και ανάλογες περαιτέρω αναλύσεις προς τους δημο-

σιογράφους.

Σας υποβάλλουμε συγκεκριμένο υπόμνημα με την παρούσα επιστολή, με τα αιτήματά μας και θα περιμένουμε, ακούγοντάς σας, να μας πληροφορήσετε ποια από αυτά αποδέχεστε και ποια θα επιλύσετε εντός του 2024 ή και στις αρχές του 2025 αλλά και εντός του υπολοίπου της θητείας σας στη διακυβέρνηση της χώρας.

Αιτήματα

1.Ακρίβεια: Η συνεχής αύξηση βασικών προϊόντων, απαραίτητων για την επιβίωσή μας, αλλά και των καυσίμων έχει δημιουργήσει αζεπέραστο πρόβλημα στην αγοραστική ικανότητα στις συντάξεις μας. Η οικονομική μας αποδυνάμωση είναι ταυτόσημη με τη μνημονιακή περίοδο όταν τότε διαγράφονταν εκατοντάδες ευρώ από τη σύνταξη. Οι εναπομείνουσες –πενιχρές ακόμη, παρά τις όποιες μερικές αυξήσεις- συντάξεις μας, καταβροχθίζονται από τις τιμές των ειδών κατανάλωσης. Σας ζητούμε να πάρετε άμεσα μέτρα προστασίας των συνταξιών μας από τη συνεχόμενη οικονομική τους υποβάθμιση λόγω της ακρίβειας. Είναι άμεση η ανάγκη απόδοσης της τιμαριθμικής αναπροσαρμογής σε όλους ανεξαιρέτως τους συνταξιούχους, χωρίς να γίνει συμψηφισμός με την προσωπική διαφορά. Εξάλλου ο τιμαριθμικός αποδίδεται για να προστατεύσει τις υπάρχουσες συντάξεις και δεν αποτελεί σε καμία περίπτωση αύξηση.

2.Προσωπική διαφορά: Η προσβλητική, άδικη, απαράδεκτη και απάνθρωπη εφεύρεση του κ. Κατρούγκαλου (ν.4387/2016) της προσωπικής διαφοράς ΖΕΙ ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΕΥΕΙ και φροντίζει προκλητικά να φτωχάινει όλο και περισσότερο εκατοντάδες χιλιάδες συνταξιούχους. Δεν είναι δυνατόν μετά από 14 χρόνια- δεν ξέρουμε και πόσα άλλα θα ακολουθήσουν- να παραμένουν παγωμένες οι συντάξεις και ακόμη περισσότερο για εκατοντάδες χιλιάδες θα συνεχιστεί το ίδιο εγκληματικό καθεστώς εφόσον παραμένει ίδια και αμετάβλητη η ρύθμιση του μεσαιωνικής αντίληψης νόμου 4387/2016 .

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Άμεσα πρέπει να ενσωματωθεί η προσωπική διαφορά στην κύρια σύνταξή μας. Εξάλλου η ενσωμάτωση δεν επιβαρύνει άμεσα τον προϋπολογισμό, αφού το ανάλογο ποσό αποδίδεται στους συνταξιούχους και, όπως έχετε διαβεβαιώσει, δεν πρόκειται να αφαιρεθεί από κανένα συνταξιούχο. Άρα η απόφαση ενσωμάτωσης αποτελεί καθαρά λογιστική πράξη. Έτσι, θα ομαλοποιηθεί η κατάσταση και από το 2025 και μετά όλες οι συντάξεις θα προστατεύονται από τον τιμαριθμό και βεβαίως θα αρχίσουν να ενσωματώνουν την όποια αύξηση θα δίνεται. Όποια άλλη μεθόδευση όπως αυτή των επιδομάτων, δεν μας βρίσκει σύμφωνους.

-Όλες οι συντάξεις- κύριες και επικουρικές- άμεσα να αυξηθούν στο ύψος του τιμαριθμού.

3.ΕΑΣ: Χρειάζεται άμεσα να ξεκαθαριστούν:

α)Με τις αποφάσεις της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου 204 και 504 οι κρατήσεις ΕΑΣ για το 2017 και 2018 είναι παράνομες και πρέπει να επιστραφούν.

β)Άμεση κατάργηση όλων των κρατήσεων υπέρ ΕΑΣ. Καμία κράτηση και για τις συντάξεις που ξεπερνούν τα 1400 ευρώ.

γ)Κατάργηση του ΑΚΑΓΕ. Τα αποθεματικά που έχουν συσσωρευθεί- περίπου 17 δις ευρώ- να χρησιμοποιηθούν για την πληρωμή των οφειλόμενων αναδρομικών και το υπόλοιπο να αποτελέσει την αρχική υποστήριξη για την επιστροφή της 13ης και 14ης σύνταξης. Οι μελλοντικές συντάξεις δεν υποστηρίζονται με ταμεία που τα υποστηρίζουν πάλι οι συνταξιούχοι με νέες εισφορές. Οι συντάξεις διασφαλίζονται με τις εισφορές των εργαζομένων, των εργοδοτών και του κράτους.

4.Συντάξεις χηρείας: Άμεση ενοποίηση της ρύθμισης απονομής των συντάξεων με τα ίδια χαρακτηριστικά για τους συνταξιούχους του πριν το 2016 και αυτούς του μετά του 2016 σύμφωνα με την τελευταία νομοθεσία (ν.4611/2019).

- Κατώτερη σύνταξη χηρείας στο ύψος της εκάστοτε εθνικής σύνταξης –σήμερα 426 ευρώ- Η σύνταξη που κληρονομείται σε σύζυγο που δεν εργάζεται ή δεν παίρνει άλλη σύνταξη απονέμεται στον κληρονόμο εφ' όρου ζωής στο 100% του αποβιώσαντος.

-Ο κληρονόμος δικαιούται να επιλέξει ποια από τις συντάξεις ορίζει ως πρώτη και ποια ως δεύτερη.

-Η δεύτερη σύνταξη απονέμεται στο 70% εφ' όρου ζωής.

5.Αναδρομικά 2015- 2016: Η απόδοση των εν λόγω αναδρομικών που παράνομα έχουν παρακρατηθεί στο 11μηνο (2015-2016) και αφορούν τα Δώρα (Χριστουγέννων και Πάσχα) και το επίδομα αδείας, μαζί με τις παράνομες κρατήσεις από τις επικουρικές συντάξεις, να αποδοθούν σε όλους τους συνταξιούχους, ανεξάρτητα αν έχουν προσφύγει δικαστικά ή όχι.

6.Επαναθεσμοθέτηση της 13ης και 14ης σύνταξης: Η επαναφορά και η απονομή της 13ης σύνταξης -Δώρο των Χριστουγέννων καθώς και της 14ης -Δώρο Πάσχα και επίδομα αδείας- είναι σωστό και δίκαιο να νομοθετηθεί και να επανέλθει η απόδοσή τους και προφανώς να σταματήσει η όποια παροχή βοηθητικών επιδομάτων.

7.Αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ:

Άμεσα η αύξηση του αφορολόγητου εισοδήματος στα 12.000 ευρώ.

8.Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη: α) Οι συνταξιούχοι με απόλυτη συνέπεια πλήρωσαν όλες τις συνδρομές τους για την περίθαλψή τους σε όλο τον εργασιακό τους βίο. Πέραν αυτού συνεχίζουν να πληρώνουν 6% από την κύρια σύνταξή τους και 6% από την επικουρική τους. Δεν είναι ούτε δίκαιο ούτε σωστό να συμμετέχουμε στα φάρμακα και στην περίθαλψη.

β) Άμεση πρόσληψη ιατρικού, νοσηλευτικού, διοικητικού προσωπικού και όποιων άλλων κατηγοριών χρειάζεται το σύστημα υγείας, όπως προτείνουν οι Οργανώσεις των ιατρών και η ΠΟΕΔΗΝ.

γ) Καμία παρέμβαση ιδιωτικοποίησης του Εθνικού συστήματος υγείας.

9.Κοινωνικός Τουρισμός: Είναι άδικο αλλά και κάκιστη πολιτική απόφαση να εξαιρούνται οι συνταξιούχοι του Δημοσίου και Ιδιωτικού τομέα από παροχές κοινωνικού τουρισμού.

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Η υπεράσπιση του Δικαίου και η προστασία όλων των πολιτών είναι καθήκον και υποχρέωση της εκάστοτε κυβερνητικής πολιτικής. Οι κυβερνήσεις που μέχρι τώρα είχαν την ευθύνη στη διακυβέρνηση της χώρας, να διαχειριστούν τα θέματα των συντάξεων και τα προβλήματα των συνταξιούχων, τα αντιμετώπισαν όχι ορθολογικά, κυρίως δε, άδικα.

Οι συντάξεις που υπέστησαν τη μεγαλύτερη περικοπή κατά την περίοδο των μνημονίων συνεχίζουν να μην μπορούν να προστατεύσουν τις βασικές ανάγκες των περισσότερων συνταξιούχων, με αποτέλεσμα η φτωχοποίηση να διευρύνεται συνεχώς και η αξιοπρεπής διαβίωση να τείνει προς εξαφάνιση.

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Προστατέψτε με κοινωνική ευαισθησία και κοινωνική δικαιοσύνη την αξιοπρέπειά μας.

Με εκτίμηση

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ
ΙΚΑ - ΟΑΕΕ - ΔΗΜΟΣΙΟΥ - ΠΟΣΕ ΟΑΕΕ - ΕΛΤΑ - ΟΣΕ -
- ΠΕΣ ΝΑΤ- ΠΣΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ - ΠΟΣΕΑ ΕΤΕΑΠ - ΕΣΤΑΜΕΔΕ

Μαχητική συγκέντρωση συνταξιούχων στον Λευκό Πύργο

Συνέχεια από τη σελίδα 1

ναι βαθιά γελασμένοι», είπε χαρακτηριστικά.

Ακολούθησε παρέμβαση από τον **Ηλία Ηλιόπουλο, πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Δημοσίου**, ο οποίος τόνισε τη μεγάλη ανταπόκριση στο κάλεσμα των Συνταξιοχικών Οργανώσεων για τα δίκαια αιτήματα των συνταξιούχων και τη σπουδαιότητα του συλλογικού αγώνα, αναφέροντας ότι «μπορεί να είμαστε συνταξιούχοι πλέον (...) αλλά παραμένουμε ενεργοί πολίτες με όλα τα δικαιώματα (...) σε αυτή τη δύσκολη περίοδο που η σκληρή κατάσταση και η βαρβαρότητα κυριαρχούν, απαιτείται η συσπείρωση όλων μας».

Στη συνέχεια μίλησε ο **Χρήστος Κολοβός, πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΟΑΕΕ**, σημειώνοντας πως «η ακρίβεια, η αύξηση στα τιμολόγια, στα φάρμακα, γενικά το κόστος ζωής τσακίζει τη ζωή μας». Απευθυνόμενος προς την κυβέρνηση τόνισε: «Σταματήστε την καθημερινή προπαγάνδα ότι οι συνταξιούχοι έχουν να λαμβάνουν αυξήσεις, αναδρομικά. Οι συντάξεις μας μένουν καθηλωμένες για χρόνια(...) Για τους παλιούς συνταξιούχους, όσοι έχουμε προσωπική διαφορά και είμαστε πάρα πολλοί, δεν ξέρω αν προλαβαίνουμε όλοι να δούμε αύξηση - για αυτό ζητάμε τώρα να ενσωματωθεί στη σύνταξη!».

Αμέσως μετά τον λόγο πήρε ο **Γιώργος Πεπόνης, πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ**, υπογραμμίζοντας πως «τα όποια μέτρα αναδιανομής παίρνονται είναι πάντα υπέρ των πλουσίων». «Αντί να φορολογούνται υπερκέρδη σε εταιρείες Ενέργειας, τράπεζες, σουπερ μάρκετ (...) ληλατούν το δικό μας εισόδημα... από τον ΦΠΑ που είναι ο πιο άδικος φόρος, τους λογαριασμούς, τα ψώνια μας δίνοντας κάποιο ψευτοεπίδομα. Ειδικά για την Υγεία πληρώνουμε συνέχεια και δεν μας φτάνουν, με τις αυξήσεις της συμμετοχής στα φάρμακα, τα παραπεμπτικά εξετάσεων κ.ο.κ.».

Η κεντρική ομιλία έγινε από τον **Δήμο Κουμπούρη, πρόεδρο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ Ελλάδος**, ο οποίος ανέφερε: «Είμαστε εδώ γιατί δεν ανεχόμαστε τις περικοπές όλων των κυβερνήσεων και της σημερινής που τσακίζει τη ζωή μας, αλλά και την κοροϊδία μέσω της προπαγάνδας της κυβέρνησης διακινώντας ψέματα για αυξήσεις στους συνταξιούχους. Είμαστε στον δρόμο του αγώνα γιατί διεκδικούμε όσα μας έχουν κλέψει όλα αυτά τα χρόνια, γιατί η αντιλαϊκή πολιτική συνεχίζεται με την ακρίβεια σε προϊόντα, φάρμακα, Ενέργεια, σε όλα τα αγαθά, γιατί θέλουμε να ζούμε σε έναν κόσμο ειρηνικό, όχι με τους πολέμους για τα συμφέροντα των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων όμως στην Ουκρανία και τη σφαγή του λαού της Παλαιστίνης. Είμαστε επίσης στον δρόμο του αγώνα όχι μόνο για τους εαυτούς μας, αλλά και για τα παιδιά μας που έρχονται να ζήσουν σε χειρότερες συνθήκες με αυξήσεις στα όρια συνταξιοδότησης, περικοπές στη μέση σύνταξη (...) Για αυτό και θα κλιμακώσουμε τους αγώνες μας με πανελλαδική συγκέντρωση των συνταξιούχων στις αρχές του Νοέμβρη».

Ενότητα: Έκδοση του Πανελληνίου Συνδέσμου

Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» (Ετος ίδρυσης 1987)

Βερανζέρου 13 (1ος όροφος) Αθήνα Τ.Κ. 106 77 Τηλ.: 210-5230829, 210-5238509 / Φαξ: 2210-3840154

internet: <http://www.trenotita.gr/> e-mail: trenotita@gmail.com

Αρ. Φύλλου 173 / ΙΟΥΛΙΟΥ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2024

Συμβολική τιμή φύλλου: 0,10€

Υπεύθυνος έκδοσης, Πρόεδρος: Σωτήρης Ραυτόπουλος Μέλη Δ.Σ.: Θεόδωρος Βελέντζας (Αντιπρόεδρος), Παναγιώτης Ρούσος (Γεν. Γραμματέας), Αθανάσιος Μελούδης (Ταμίας) Κωνσταντίνος Σουρμελής, Παναγιώτης Φωτιάδης, Χρήστος Κούλης

Οι απόψεις στα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν απαραίτητα τη γνώμη της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»

«Φαρμάκι» οι νέες αυξήσεις τιμών στα φάρμακα, για τους συνταξιούχους και το λαό.

Αυξήσεις τιμών έως και 357%, σε πάνω από 400 φαρμακευτικά σκευάσματα, **Α**ισχύει από Δευτέρα 26 Αυγούστου, στο πλαίσιο της ανατιμολόγησης που έκανε πρόσφατα το Υπουργείο Υγείας. Πρόκειται για ένα νέο γύρο επίθεσης που εξαπολύουν κυβέρνηση και φαρμακοβιομηχανίες στη φαρμακευτική περίθαλψη του λαού, με αυξήσεις - φωτιά σε εκατοντάδες σκευάσματα, τη στιγμή που τα λαϊκά νοικοκυριά ληλατούνται από την ακρίβεια και τη φοροληστεία.

Το νέο Δελτίο Τιμών των συγκεκριμένων φαρμάκων έχει ήδη εκδοθεί και εκατομμύρια ασφαλισμένοι αναμένεται το επόμενο διάστημα να βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη για να τα αγοράσουν από το πάγκο του φαρμακείου. Υπενθυμίζεται ότι στο τέλος Ιουλίου, ο **Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ)** ανακοίνωσε τις τιμές για 1.242 κωδικούς σκευασμάτων για τα οποία οι εταιρείες που τα διακινούν, είχαν αιτηθεί την αναπροσαρμογή τους (μεταξύ αυτών περιλαμβάνονται και 6 σκευάσματα που έλαβαν πρώτη φορά τιμή).

Οι αυξήσεις τιμών έγιναν, μεταξύ άλλων, σε περιπτώσεις πολύ φθηνών φαρμάκων, μετά τον εκβιασμό των φαρμακοβιομηχανιών ότι θα εξαφανίσουν από την ελληνική αγορά. Ωστόσο αυξήσεις πήραν και φάρμακα τα οποία ήταν ήδη ακριβά.

Τελικά, με την συνδρομή της κυβέρνησης Μητσοτάκη και του υπουργού Υγείας Αδ. Γεωργιάδη, οι φαρμακοβιομηχανίες πέτυχαν το σκοπό τους και τώρα... ο «λογαριασμός» πάει στους πολίτες και τον ΕΟΠΥΥ, που θα πληρώσει με χρήματα του κρατικού προϋπολογισμού.

Σύμφωνα με τη λίστα που έκανε γνωστή ο ΕΟΦ, προκύπτουν αυξήσεις άνω του 1% για 843 σκευάσματα. Μάλιστα για περίπου 700 κωδικούς η αύξηση είναι πάνω από 10%, ενώ κατά 20% και πάνω αυξάνονται 570. Σε περίπου 100 φάρμακα υπερδιπλασιάστηκε η τιμή τους. Πιο συγκεκριμένα, σε 100 φάρμακα η αύξηση ήταν κατά 100% φτάνοντας σε ένα σκεύασμα το ποσοστό 448%. Είναι η μεγαλύτερη διαφορά και πρόκειται για σκεύασμα με βάση τη τυροθρίσιν (δερματολογικό αντιβιοτικό), το οποίο από 0,96 ευρώ φτάνει στα 5,26 ευρώ.

Στη λίστα του ΕΟΦ συμπεριλαμβάνονται και ορισμένα ακριβά σκευάσματα που ακριβύναν ακόμη περισσότερο. Παράδειγμα αποτελεί αντιμικροβιακό φάρμακο που από 317,22 ευρώ, η λιανική του τιμή αυξήθηκε στα 764 ευρώ. Επίσης, ανοσοσφαιρίνη η οποία από 1083,92 ευρώ σήμερα, αυξάνεται σε 1435,68 ευρώ.

Όπως προκύπτει από εκτιμήσεις, όμως, η συνολική επιβάρυνση της δαπάνης από τις νέες τιμές διαμορφώνεται περίπου στα 90 εκατ. ευρώ, με τα 60 εκατ. ευρώ να αφορούν στο ποσό που θα βαρύνει τη δαπάνη του ΕΟΠΥΥ. Τα υπόλοιπα περίπου 30 εκατ. ευρώ αφορούν στη συμμετοχή των ασφαλισμένων.

ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ: ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Από τη σύμβαση που υπέγραψε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σιδηροδρομικών με τον ΟΣΕ το 2022, προκύπτουν αναδρομικά για το τεχνικό επίδομα. Ωστόσο, οι συνάδελφοι που αποχώρησαν με σύνταξη μετά την υπογραφή της σύμβασης, δεν έχουν λάβει μέχρι σήμερα τα ποσά που τους αναλογούν.

Είναι απαραίτητο να διαμαρτυρηθούμε και να ασκήσουμε πίεση στον ΟΣΕ για να καταβάλει τα οφειλόμενα ποσά στους δικαιούχους.

Η πρώτη αντίδραση σε αυτή την αδικία είναι η δημόσια καταγγελία. Στη συνέχεια, θα ακολουθήσουν οργανωμένες παρεμβάσεις.

ΚΑΡΑΜΠΕΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2024

Όνειρο Θερινής νυκτός οι καλοκαιρινές διακοπές

«Κόφτης» στη διατροφή των λαϊκών νοικοκυριών. «Όνειρο θερινής νυκτός» οι καλοκαιρινές διακοπές. Από «συμπληγάδες πέτρες» περνούν οι δαπάνες των λαϊκών νοικοκυριών για να αντιμετωπίσουν την τεράστια ακρίβεια και τις τιμές - φωτιά σε μια σειρά τομείς της ζωής τους. Αυτό αποτυπώνεται και στην **έρευνα του Ινστιτούτου Έρευνας Διανεμπορίου Καταναλωτικών Αγαθών (ΙΕΛΚΑ)**, για την επίδραση των ανατιμήσεων στις καταναλωτικές συνήθειες των Ελλήνων. Είναι χαρακτηριστικό ότι έχει πέσει «μαχαίρι» ακόμα και στην αγορά τροφίμων, ενώ επιβεβαιώνεται πως για έναν στους δύο οι καλοκαιρινές διακοπές έμειναν «όνειρο θερινής νυκτός», τις οποίες και δεν μπόρεσαν να κάνουν φέτος.

Μεταξύ άλλων:

- Το 71% του κοινού δηλώνει ότι έχει ακυρώσει δαπάνες διασκέδασης, όπως εστίαση, διακοπές, ταξίδια κ.ά. - Το 55% δηλώνει ότι έχει μειώσει συνολικά τις αγορές σε είδη τροφίμων και είδη παντοπωλείου.

- Το 49% δηλώνει ότι έχει αναβάλει εργασίες συντήρησης και επισκευής, π.χ. στο σπίτι ή στο αυτοκίνητο. - Το 27% δηλώνει ότι έχει χρησιμοποιήσει χρήματα από τις αποταμιεύσεις του προκειμένου να καλύψει τις αγορές του.

- Το 27% έχει αναβάλει την πληρωμή λογαριασμών ή έχει προχωρήσει σε στάση πληρωμής των υποχρεώσεών του.

Όσο αφορά τις διακοπές: Ένας στους δύο καταναλωτές (55%) δηλώνει ότι δεν θα κάνει διακοπές το 2024, ενώ ένας στους τρεις (32%) δηλώνει ότι θα κάνει μεν διακοπές, αλλά πιο περιορισμένες. Έξι στους δέκα καταναλωτές δηλώνουν ότι οι δαπάνες τους φέτος θα είναι μειωμένες σε σχέση με πέρυσι, ενώ 4 στους 10 ότι θα είναι μειωμένες σε ποσοστό πάνω από 50%.

Οι κύριοι λόγοι, εκτός από το μειωμένο διαθέσιμο εισόδημα, είναι τα αυξημένα κόστη στα εισιτήρια (50%) και στη διαμονή (48%).

Για τις αυξήσεις των συντάξεων που ανακοίνωσε η κυβέρνηση

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΤΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

Ο πρωθυπουργός και η κυβέρνηση ανακοίνωσαν τις περίφημες «αυξήσεις» των συντάξεων από το βήμα της ΔΕΘ, σε ποσοστά από 2,2% έως 2,5%, επιχειρώντας, αφ' ενός να εξαπατήσουν τους συνταξιούχους, αφ' ετέρου να τους εμφανίσουν και πάλι... ευνοημένους από την πολιτική παροχών της. Όταν την ίδια ώρα χιλιάδες συνταξιούχοι διαδήλωναν στη Θεσσαλονίκη, απορρίπτοντας τις αυξήσεις - κοροϊδία και απαιτώντας την ικανοποίηση των δικαίων αιτημάτων τους.

Μαζί με την κυβέρνηση σε αυτή την εκστρατεία μια μερίδα ΜΜΕ και του Τύπου προσπαθούν να σπείρουν αυταπάτες και ευρωστία όχι μόνο στους συνταξιούχους, αλλά ευρύτερα στα λαϊκά στρώματα της κοινωνίας που υποφέρουν ότι οι πολιτικές που ακολουθούνται θα λύνουν σταδιακά τα προβλήματα.

Ποια είναι όμως η αλήθεια;

1). Ότι οι λεγόμενες αυξήσεις που εξαγγείλε ο πρωθυπουργός από 2,2 έως 2,5% στην ΔΕΘ, είναι κάτω και από τον επίσημο τιμάρημο και δεν θα δώσουν πάλι καμιά αύξηση στο σύνολο των συνταξιούχων και σε 700.000 συνταξιούχους που έχουν προσωπική διαφορά, με βάση τον ν.4387/16 του ΣΥΡΙΖΑ γνωστός ως νόμο Κατρούγκαλου που κατά τα άλλα θα καταργούσε η Ν.Δ. Αυτοί οι συνταξιούχοι θα λάβουν εφάπαξ το επίδομα κοροϊδία των 100-200 ευρώ αντί για την 13η και 14η σύνταξη τους, που έχει για πολλά χρόνια περικοπή από όλες τις κυβερνήσεις.

2). Με την ισχύουσα επαίσχυντη εισφορά αλληλεγγύης υπέρ του Ασφαλιστικού Κεφαλαίου Αλληλεγγύης Γενεών (ΑΚΑΓΕ) η λεγόμενη αύξηση που δημιουργείται, ανεβάζει λογιστικά το ποσό της σύνταξης και αλλάζει τα όρια παρακράτησης σε βάρος του συνταξιούχου. Έτσι αντί για αύξηση σε πολλές περιπτώσεις δημιουργεί μείωση στο τελικό ποσό της καταβαλλόμενης σύνταξης. Τα ποσά που έχουν συγκεντρωθεί σε αυτό το ταμείο από την εφαρμογή αυτής της διάταξης είναι στο ύψος των 18 δισεκατομμυρίων.

3). Η «αύξηση» μόνο των κύριων συντάξεων αντιστοιχεί στο ποσό - ψίχουλο των 17-20 ευρώ στην μέση κύρια σύνταξη των 817, δηλαδή των 0,56 ή 0,66 ευρώ την ημέρα!! Ωστόσο όσες από τις πενιχρές συντάξεις που δεν υπερβαίνουν το ποσό 9.200 ευρώ τον χρόνο, το οποίο είναι αφορολόγητο, και με τις λεγόμενες αυξήσεις το υπερβούν αυτό το ποσό με την πενιχρή αύξηση που θα λάβουν, αμέσως θα φορολογηθούν και θα πληρώσουν περισσότερα από την αύξηση που θα λάβουν. Επομένως αν δεν γίνει φορολογική αναπροσαρμογή οι συγκεκριμένοι συνταξιούχοι θα έχουν μείωση αντί για αύξηση.

4). Η μείωση κατά μια μονάδα των ασφαλιστικών εισφορών και μέχρι το 2027 σε έξη μονάδες που η κυβέρνηση τολμά να προπαγανδίζει ως θετικό μέτρο, στην ουσία θα στερήσει από τον ΕΦΚΑ εκατοντάδες εκατομμύρια προς ωφέλεια των ασφαλισμένων με παραπέρα χειροτέρευση της θέσης τους.

5). Η «αύξηση» σε όσους τελικά προκύψει, σε καμία περίπτωση δεν αντιμετωπίζει το τεράστιο πρόβλημα της ακρίβειας, που τσακίζει στην κυριολεξία τους συνταξιούχους. Εκατοντάδες χιλιάδες βρίσκονται είτε κάτω είτε στα όρια του επιπέδου φτώχειας και η κατάστασή τους θα χειροτερεύει συνεχώς. Μόνο οι υπέρογκες ανατιμήσεις δεκάδων φαρμάκων, άκρως αναγκαίων για την υγεία- περίθαλψή τους, ακόμα και μέχρι 448% οδηγεί στην απόγνωση τους συνταξιούχους.

Η λέξη «ψίχουλα» που χρησιμοποιούμε συνήθως για να χαρακτηρίσουμε τις εκάστοτε κυβερνητικές παροχές, είναι στην περίπτωση αυτή... υπερβολική!! Θα ταίριαζε αν είμαστε... μυρμήγκια... Αλλά δεν είμαστε μυρμήγκια. Είμαστε άνθρωποι οι πραγματικοί παραγωγοί του πλούτου που έχουμε πληρώσει, ότι όλες οι κυβερνήσεις μας έχουν αφαιρέσει και σήμερα μετά από όλες τις περικοπές δεν μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τις βασικές μας ανάγκες και τα μεγάλα προβλήματα που έχουν οξύνει στο έπακρο οι αντεργατικές τους πολιτικές και δεν πρόκειται να ανεχθούμε την ωμή περιφρόνηση της κατάστασής μας και της νοημοσύνης μας.

- Διαδικούμε και απαιτούμε από την κυβέρνηση πραγματικές αυξήσεις στις συντάξεις, που να αντιμετωπίζουν την ακρίβεια στο ρεύμα, στα τρόφιμα, στα φάρμακα.
- Κατώτερη σύνταξη στο 80% του κατώτερου μισθού.
- Ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς στην καταβαλλόμενη σύνταξη.
- Επιστροφή των δώρων, των επικουρικών και απόδοση όλων των αναδρομικών.
- Κατάργηση της ΕΑΣ.
- Πλήρεις συντάξεις χηρείας.
- Άμεση απόδοση δίχως δικαστήρια και προαπαιτούμενα τα αναδρομικά σε όλους τους συνταξιούχους του 11μηνου 2015 - 2016.
- Άμεσες προσλήψεις σε γιατρούς, νοσηλευτικού προσωπικού στο δημόσιο σύστημα υγείας.
- Καθώς και το σύνολο των αιτημάτων μας που αναλυτικά έχουμε κοινοποιήσει στην κυβέρνηση.

Οι συνταξιούχοι δεν αποδεχόμαστε τη φτώχεια και τη μιζέρια, όπου μας ρίχνει η κυβέρνηση.

Θα συνεχίσουμε και θα εντείνουμε τους αγώνες μας για τα δίκαια αιτήματά μας.

ΨΕΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΛΗΘΕΙΕΣ

Συνέχεια από τη σελίδα 1

Ακολούθησε ο ΕΝΦΙΑ, η μείωση των φορολογικών συντελεστών εισοδήματος με τον εισαγωγικό να κατεβαίνει στο 9% από 22%. Η εισφορά αλληλεγγύης που ήταν 1,5 δισ. ευρώ μηδενίστηκε».

Ποια είναι η αλήθεια; Ότι ο μισθός των εργαζομένων βρίσκεται σε επίπεδα 2011, με την ακρίβεια να έχει εκτιναχθεί περισσότερο από ποτέ. Ότι οι φόροι που πληρώνουν τα νοικοκυριά σπάνε το ένα ρεκόρ μετά το άλλο και τα φορολογικά έσοδα που ξεπερνούν τα 60 δισ. τον χρόνο πληρώνονται σε ποσοστό 95% από τα λαϊκά στρώματα. Ότι ο ΕΝΦΙΑ, που υποτίθεται ότι θα καταργούνταν, είναι εδώ και κατατρώει το λαϊκό εισόδημα, και μάλιστα για να μειώσουν αυτόν τον φόρο πρέπει κάποιος να ασφαλίσει το σπίτι του, δηλαδή να πληρώσει διπλά και τρίδιπλα. Καλή η προσπάθεια λοιπόν με «δημιουργική λογιστική» να φτιάχνεται η «μαγική εικόνα», αλλά η πραγματικότητα αποτελεί κόλαφο για τους συνταξιούχους και για τα εργατικά - λαϊκά στρώματα.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΦΑΠΑΞ

Όπως ενημερωθήκαμε από το αρμόδιο τμήμα του Ταμείου, αυτό το μήνα Όπως ενημερωθήκαμε από το αρμόδιο τμήμα του Ταμείου, αυτό το μήνα εξετάζονται και θα χορηγηθούν τα εφάπαξ στους συναδέλφους που έχουν καταθέσει στο Ταμείο την οριστική απόφαση της συνταξιοδότησης τον **Μάρτη του 2024**. Αυτό δεν ισχύει για τους συναδέλφους που υπάρχουν προβλήματα με τα δικαιολογητικά τους.

ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΕΥΤΕΡΕΥΟΥΣΕΣ ΑΠΟΛΑΒΕΣ

Για τους συναδέλφους που έφυγαν στη σύνταξη μετά την 1 Σεπτέμβρη 2013 και δεν έχουν υπολογιστεί οι δευτερεύουσες απολαβές του εφάπαξ, αυτό το μήνα εξετάζονται και χορηγούνται οι δευτερεύουσες απολαβές στους συναδέλφους που πήραν το εφάπαξ τον **Γενάρη 2019**. Οι συνάδελφοι που έχουν πάρει εφάπαξ μέχρι 31 Δεκεμβρη 2019, τελειώνουν οι εκκρεμότητες αυτές γιατί από 1/1/2020 και μετά, το εφάπαξ έχει υπολογιστεί με τις δευτερεύουσες απολαβές.

Ενημερώνουμε τους συναδέλφους που έκαναν ένσταση εκπρόθεσμα και αυτούς που δεν έκαναν καθόλου, να είναι προσεχτικοί γιατί διάφοροι τους λένε να πάνε σε δικηγόρους κ.λ.π., δεν χρειάζεται να πάνε πουθενά διότι τις δευτερεύουσες απολαβές θα τις πάρουν με τη σειρά τους όλοι όπως έχουν βγει τα εφάπαξ. Το Σωματείο θα παρακολουθεί το θέμα και θα σας ενημερώνει.

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»

ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΝΟΕΜΒΡΗ 2024:

ΑΡΑΧΩΒΑ - ΔΕΛΦΟΥΣ

Αναχώρηση από την Καρόλου 7.30π.μ. με ενδιάμεση στάση για καφέ και άφιξη στην ΑΡΑΧΩΒΑ. Κατόπιν επίσκεψη στον Αρχαιολογικό χώρο των Δελφών. Επιστροφή το απόγευμα στην Αθήνα με ενδιάμεση στάση για καφέ. Αναλυτικότερα το πρόγραμμα της εκδρομής θα ανακοινωθεί προσεχώς

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΗΣ ΕΚΔΡΟΜΗΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ: (210/5238509, 210/5230829).

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΑΝΑΛΥΤΗ: (6938009250)

Παρατήρηση: Η συμμετοχή για τα μέλη μας είναι 5,00 ευρώ και για τα μη μέλη είναι 10,00 ευρώ.

ΑΚΟΜΗ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΕΚΔΟΘΕΙ Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΑΝΩΤΑΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ (ΑΕΔ) ΓΙΑ ΤΑ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ

Εντός του Φθινοπώρου, τέλος Σεπτεμβρίου πιθανότατα, αναμένεται να δημοσιοποιηθεί η απόφαση Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου (ΑΕΔ) για την υπόθεση των αναδρομικών που διεκδικούν οι συνταξιούχοι από τις περικοπές των δώρων κύριων και επικουρικών συντάξεων για το 11μηνο Ιουνίου 2015 – Μαΐου 2016.

Το γεγονός ότι ο πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης στην ομιλία του στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης δεν αναφέρθηκε καθόλου σε αυτό το θέμα, θέλουμε να επισημάσουμε για άλλη μια φορά ότι έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) τρεις αποφάσεις υπέρ των συνταξιούχων του 2015, του 2019 και του 2021 με τις οποίες είχε κριθεί αντισυνταγματική η περικοπή των Δώρων και των Επικουρικών Συντάξεων τον Ιούνιο 2015, Μάιο 2016, επομένως όλοι οι συνταξιούχοι δικαιούνται επιστροφή αναδρομικών.

Καλούμε την κυβέρνηση με πολιτική απόφαση να χορηγήσει σε όλους τους συνταξιούχους τα αναδρομικά για τις περικοπές στα Δώρα και τις Επικουρικές Συντάξεις. Διαφορετικά την οργή των συνταξιούχων δεν θα μπορεί να τη σταματήσει.

Έφυγαν από τη ζωή

Έφυγαν από τη ζωή οι συνάδελφοι - μέλη του Σωματείου μας:

- Ο **Αντώνης Πετράκος** εργάστηκε ως Σταθμάρχης και συνταξιοδοτήθηκε με τον βαθμό του Επιθεωρητή. Ανέπτυξε πλούσια συνδικαλιστική δράση, ήταν μέλος του Συνδέσμου Σιδηροδρομικών Πελοποννήσου του οποίου διετέλεσε για πολλά χρόνια Πρόεδρος του.
- Ο **Θανάσης Πλιατσικούρας** ελεγκτής αμαξοστοιχιών από την Πάτρα.
- Ο **Θάνας Παναγιώτης** χειριστής μηχανημάτων γραμμών, προϊστάμενος ΤΜΚ ΑΘΗΝΑΣ.
- Ο **Λεωνίδας Ταχματζίδης** ελιγμοδηγός από τη Θεσσαλονίκη.
- Ο **Πώργος Αλεξόπουλος** χειριστής μηχανημάτων γραμμής από το Λειανοκλάδι Φθιώτιδας .

Το Δ.Σ. της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στις οικογένειες και στους οικείους των συναδέλφων.

FISAIC ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ

Το Πολιτιστικό Μορφωτικό Κέντρο Σιδηροδρομικών Ν. Αττικής (ΠΜΚΣ) μέλος της FISAIC ανέλαβε να διοργανώσει στην Αθήνα το 19ο Λαογραφικό φεστιβάλ της Ένωσης (19th Folklore Festival of FISAIC). Η FISAIC, (Fédération Internationale des Sociétés Artistiques et Intellectuelles de Cheminots), είναι διεθνής ένωση Σιδηροδρομικών που προωθεί μέσα από τις πολιτιστικές διοργανώσεις της, τις δραστηριότητες των Σιδηροδρομικών μελών της τις, οποίες οι ίδιοι τις καλλιεργούν στον ελεύθερο χρόνο τους. Μέλη της ένωσης είναι συνάδελφοι σιδηροδρομικοί από Ευρώπη και Ασία.

Οι παραστάσεις που έχουν προγραμματιστεί για το λαογραφικό φεστιβάλ είναι δύο.

► **17.10.2024, στο Πολεμικό Μουσείο, 18:15 – 20:30**
(Ριζάρη 2-4 Αθήνα, στάση μετρό Ευαγγελισμός)

► **18.10.2024, στο θέατρο Πολιτών Περιστερίου, 18:15 – 20:30**
(Παπαρηγοπούλου 94 Περιστερί)

Στην εκδήλωση αυτή συμμετέχουν έξι (6) λαογραφικά γκρουπ (folklore groups) με 120, χορευτές-μουσικούς-τραγουδιστές). Οι χώρες μέλη της FISAIC που δήλωσαν συμμετοχή στο φεστιβάλ είναι: η Γαλλία, η Γερμανία, η Κροατία (2 groups), η Ουγγαρία και φυσικά το Χορευτικό τμήμα του ΠΜΚΣ -Ελλάδα.

Η είσοδος είναι ελεύθερη για όλους (σιδηροδρομικούς και μη, φίλους και γνωστούς, μικρούς και μεγάλους)

Το ΔΣ του Πανελληνίου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ», καλεί τους συναδέλφους συνταξιούχους να παραβρεθούν στις παραπάνω εκδηλώσεις.

ΕΠΑΝΕΚΚΛΟΓΗ ΤΗΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΣΣΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΑΝΑΛΥΤΗ

Η συναδέλφισσα **Ευαγγελία Αναλυτή**, μέλος του Πανελληνίου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» και μέλος του Πολιτιστικού Μορφωτικού Κέντρου Σιδηροδρομικών Ν. Αττικής, στέλεχος της Ομάδας Πολιτιστικών Δράσεων της Ενοτήτας (Ο.ΠΟ.Δ.Ε) και πρώην μέλος του Δ.Σ. του ΠΜΚΣ Ν. Αττικής, **επανεκλέχτηκε Γενική Γραμματέας της FISAIC:** (Fédération Internationale des Sociétés Artistiques et Intellectuelles de Cheminots). Η FISAIC, είναι διεθνής ένωση Σιδηροδρομικών που προωθεί μέσα από τις Πολιτιστικές διοργανώσεις της, τις δραστηριότητες των Σιδηροδρομικών μελών της τις οποίες καλλιεργούν στον ελεύθερο χρόνο τους. Μέλη της ένωσης είναι συνάδελφοι σιδηροδρομικοί από Ευρώπη και Ασία. Στην ένωση επανεκλέχτηκε η Ελλάδα μέσω του ΠΜΚΣ Ν. Αττικής το 2016.

Η συναδέλφισσα μας αναγνωρίστηκε για τη δουλειά της, τις ιδέες της και το ζήλο της και για το λόγο αυτό **επανεκλέχτηκε ΟΜΟΦΩΝΑ** από τα σιδηροδρομικά κράτη-μέλη της Ένωσης τα οποία συμμετείχαν στην Γενική Συνέλευση της FISAIC στην Σόφια της Βουλγαρίας (29/8/2024-01/09/2024).

Το ΔΣ του Πανελληνίου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» συγχαίρει τη συναδέλφισσα για την εκλογή της και της εύχεται κάθε επιτυχία στο έργο της.

Υπουργείο Μεταφορών Καταβάλλει 60,03 εκατ. ευρώ για τις άγονες γραμμές στην Hellenic Train

Το υπουργείο Μεταφορών ενέκρινε την καταβολή 60,03 εκατ. ευρώ προς την Hellenic Train για τις άγονες σιδηροδρομικές γραμμές του 2022.

Συγκεκριμένα, το υπουργείο ενέκρινε την καταβολή αποζημίωσης για την εκτέλεση των υπηρεσιών της σύμβασης ΥΔΥ, ύψους 60.036.703,54 ευρώ (48.416.696,40 ευρώ + 11.620.007,14 ευρώ που αφορά τον ΦΠΑ) για το 2022, η οποία περιλαμβάνει:

α) την αποζημίωση της HELLENIC TRAIN για την παροχή των υπηρεσιών (19.416.696,40 ευρώ + 4.660.007,14 ευρώ ΦΠΑ),

β) τα τέλη χρήσης της υποδομής για την εκτέλεση των υπηρεσιών, τα οποία αποδίδονται στον διαχειριστή της υποδομής (ΟΣΕ), μέσω της σιδηροδρομικής εταιρείας (19.000.000,00 ευρώ + 4.560.000 ευρώ ΦΠΑ) και

γ) το αντίτιμο των μισθωμάτων του τροχαίου υλικού, το οποίο αποδίδεται στον διαχειριστή τροχαίου υλικού (ΓΑΙΑΟΣΕ), μέσω της σιδηροδρομικής εταιρείας (10.000.000 ευρώ + 2.400.000 ευρώ ΦΠΑ).

Το ερώτημα που μπαίνει, από κάθε συνάδελφο και κάθε φορολογούμενο πολίτη, είναι να μας ενημερώσει το Υπουργείο Μεταφορών και η HELLENIC TRAIN, ποιες είναι οι άγονες γραμμές που επιχορηγούνται με 60,03 εκατομμύρια ευρώ;